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T.D N°02 : Polynémes et fractions rationnelles

Exercice 1
(1) Déterminer le polynéme P de degre 2 vérifiant :

P0)=0,Vx € R: Px)—P(x—1) = x........ (*)
(2) En utilisant la relation (*), calculer la somme
S=1+2+3+...4n

Exercice 2

(1) Soit P = a,x" + a,1x"' + a,ox"2.. . +axx?* + ai1x + ao, un polyndme de degré n > 1 a coefficients
dans 7.

(1) Démontrer que si P admet une racine dans Z, alors celle-ci divise ay.

(2) Les polyndmes x* —x2 — 109x — 11 et x'° + x> + 1 ont-ils des racines dans 7?

(II) Soit P(x) = x> —3x* +4x> —4x? +3x - 1

(1) Montrer que P admet une racine entiere et déterminer son ordre de multiplicité.

(2) Factoriser P(x) dans R[.X].

Exercice 3

Soit O(x) = x> — x> —x+ 1

(1) Effectuer la division euclidienne de O(x) par O(x) — x>.

(2) Montrer que Q admet une racine double a = 1 et une racine simple g = —1.

(3) Factoriser Q dans R[.X] en produit de polynédmes irréductibles.

(3) Déterminer le polynéme P dont le quotient et le reste de sa division euclidienne par Q, sont :

A(x) = x et R(x) = 4 respectivement.
(4) Effectuer la division suivant les puissances croissantes a 'ordre 2 de P par Q.
(5) Décomposer en éléments simples dans R[X], la fraction rationnelle suivante :
P(x)

F = 50

Exercice 4
(1) Calculer, développer et ordonner suivant les puissances croissantes, le polyndme suivant :

Px)=(1+x)>+1)+Q2+x)(x—1).
(2) Factoriser dans R[.X] en produit de polyndmes irréductibles, le polyndme suivant :
Ox)=x3+x2+x+1.
(3) Faire la division euclidienne de P(x) par Q(x).
(4) Effectuer la division suivant les puissances croissantes a 'ordre 2 de P(x) par Q(x).
(5) Décomposer en éléments simples la fraction rationnelle suivante :

9= 965




Exercice 5
Décomposer en éléments simples les fractions rationnelles suivantes :

1 3x
Fix)= —L Py = :
1x) X34+ 3x2 + 2x 2(x) 31
3
Fa(x) = x> +1
() (x—1)°

EXERCICES SUPPLEMENTAIRES
Exercice 1

(1) Calculer, développer et ordonner suivant les puissances décroissantes, le polyndme suivant :
P(x) = (x —x?+2x— 1)(2x%> = 3x +3) + (1 — 2x + 2x3)(2 + x — x?).

(2) Faire la division euclidienne dans R[X] de P(x) par 2x> — 3x + 3.

(3) Faire la division suivant les puissances croissantes a I'ordre 3 dans R[.X] de P(x) par 1 — 2x + 2x3.

Exercice 2

Soit A(x) = x* - 3x3 — x> + 8x — 4.

(1) Montrer que xo = 2 est une racine double du polynéme 4, et déduire les autres racines.

(2) Factoriser A(x) dans R[.X].

Exercice 3

Soit A(x) = x> = 2x2 +x -2

(1) Montrer que 4 admet une rarice entiére a simple.

(2) Factoriser A(x) dans R[.X].

Exercice 4

Soit P(x) = x> —x* +x -1

(1) Effectuer la division suivant les puissances croissantes a I'ordre 1 de P'(x) par P(x).

(2) Montrer que P admet une seule racine entiére.

(3) Factoriser P dans R[.X] en produit de polyndmes irréductibles.

(4) Décomposer la fraction G(x) = en éléments simples.

P( )
Exercice 5
Décomposer en éléments simples les fractions rationnelles suivantes :
1 1
Fi(x) = , Fa(x) =
1) x?-3x+2 2(%) -3x2+2

F x> —4x + 5x3 + x? —4x+5 F _ x3
) = T e T 6 ) =




